

教师节庆祝表彰会昨晚举行

300多名先进教师受表彰

本报讯(记者 成良田 通讯员 陆灵刚) 明天是第30个教师节。昨天晚上,我市隆重举行庆祝教师节表彰晚会,向全市10万余教职工送上节日的问候。会上,300多名先进教师受到表彰。

今年,我市有14个教师(集体)获得国家级荣誉,116名教师获得各类省级荣誉,涌现出来一大批先进

典型教师及群体。

其中,慈溪市周巷镇谭北小学和宁波市甬江职业高级中学被评为全国教育系统先进集体;宁波大学苏秀榕被评为全国五一劳动奖章获得者;鄞州职业高级中学潘燕等3位教师被评为全国模范教师;宁波市东恩中学焦亚唯等6位教师被评为全国优秀教师;宁波

外事学校俞毅、宁波职业技术学院任君庆获得全国职业教育先进个人称号。

据了解,至2013年底,我市各级各类学校教职工有10.28万人。其中,中高级职称教师占近六成,800多名教师拥有研究生学历。省教育厅日前公布了第11批浙江省特级教师名单,宁波有32名教师名列其中。

新学期,“潮”教师亮相课堂

他们富有创意的上课方式成为一道风景

□记者 成良田
通讯员 庄文婷 麻万掌 池瑞辉

教师是人类灵魂的工程师,是教育之本。宁波中小学有4万多名专职教师,在这些老师中,有这样一群人:他们不仅有高尚师德,而且思想活跃,勇于创新,善于把新技术、新理念、新方法融合到教学之中。新学期伊始,他们新奇的课风,新潮的教学形式,新鲜的教学内容,成为一道靓丽的风景。本文报道的语文教师臧李俐和数学教师郭琛就是他们中的典型代表。



臧李俐在指导孩子们作文。 记者 成良田 摄



郭琛带领学生到菜场上数学课。 记者 龚国荣 摄

语文老师臧李俐 作文课上听音乐做蛋糕

臧李俐拉下窗帘,关掉所有电灯,明亮的教室顿时暗下来。在她身后,同学们用疑惑的眼光互相交流着。

9月4日上午,鄞州区塘溪镇第二中心小学403班教室,语文老师臧李俐正给孩子们上一堂另类的作文课。

“老师这是要干嘛?黑洞洞的,像是到了晚上。”同学们忍不住议论着。

正当同学们疑惑不解时,臧老师放起一段精心剪辑的音乐:虫鸣,车响,雨声,女人的喊叫,孩子的啼哭……渐渐地,声音越来越轻,趋于平静。

同学们趴在桌上,全神贯注地倾听,面带微笑,仿佛夜已深沉。这时,臧老师重重地敲击门板,提问说:“同学们想象下,谁来了,发生了什么?”

孩子们意识过来,上作文课了。“外星人坐着UFO

来地球做客”、“也许是隔壁家小孩的恶作剧”、“昨晚作业做得不认真,臧老师来家访”,学生华俊杰不好意思地摸着脑袋回答,引起学生们会心大笑。

思维的火花四处飞溅,各种想法争相涌现。“不同的访客们在深夜来访,究竟会发生什么事呢?”臧老师适时点拨。孩子们嘴角噙着笑,拿起笔,写下自己的所想所感。就这样,《外星人来访》,《哎哟,老师来我家》,《小淘气》等一篇篇生动的作文跃然纸上。

这是臧李俐的“情景式作文课”,这名“80后”语文老师,有感于农村学生写作文“见识少,没啥内容写”的问题,大胆改变传统作文教学,用情景模式上作文课,“让孩子们爱上写作”。

“以前的作文课就是按教案照本宣科,先读读优

秀作文,再给孩子列个提纲,提供几个好词,介绍几个好句,然后让孩子写。”臧老师说,这样做仅个别优秀学生会真实写出自己的想法,大部分学生敷衍了事,写得很糟糕。

作文是语文的重中之重,每年要求上16节课。臧李俐几乎每节课都会创设这些情景,想方设法让孩子开拓视野,积累写作材料。

“我买了棉花糖机、蛋糕机和孩子们现场做,还将音乐、魔术、艺术表演等元素融入作文课堂,课堂就充满活力。”臧老师说。

不仅在室内创设情境,臧李俐还利用学校地处山区,亲近自然的地理优势,把作文课堂搬到户外。她让孩子们投身美丽的大自然当中。

数学老师郭琛 把数学课堂搬进菜场

“明天的数学课,我们在菜场上,请同学们准备20元钱和购物袋。”9月4日,家长王女士收到老师的通知时半信半疑,数学课干嘛要去菜场上呢。

细细打听,才知道这是一节有关认识和使用货币的数学课,主要检验孩子对货币认识和使用的掌握情况,让孩子们实地演练如何买菜、如何算账。

在新学期开学后的第五天,江东外国语实验小学204班的学生,一个个手提购物袋,拿着钱包,在老师郭琛的带领下,来到学校东面的百姓菜场上课。

“黄瓜多少钱一斤?”学生郑诗苗指着黄瓜问。得到答复后,没多问就拿了两根,上秤,算账。“两块七吧,来,给你五块钱,再找我两块三。”

郭琛站在学生旁边,不时提醒孩子们,要问清楚价钱,如何算账,该找零多少等。

郭琛表示,传统的数学课就是在课堂上讲讲,仅仅停留在书面上、课本上。一二年级小朋友更喜欢形象的东西,在教一些和生活密切相关的数学知识时,如果能把数学课堂搬到课外,可以激发孩子对数学的兴趣。

“在认识了人民币之后,我就想领着他们到菜场买菜,让孩子们感受到数学来源于生活,生活中处处都有数学,激发孩子们热爱数学、热爱生活的态度。”郭琛说。

在任教研组长期间,郭琛根据年级特点,把数学

知识融入春游实践活动,如三年级的孩子带着指南针进行实地绘图练习,让孩子们在指南针的帮助下分辨方向,然后以自己所在处为标准,分别画出东、南、西、北、东南、西南、西北、东北8个方向的景观。二年级孩子以数学日记形式,记录春游的整个行程。

创新课堂形式,把课桌排成围坐式,采取小组合作教学;布置感恩作业,让同学们每天为自己的家做一点力所能及的事,培养孩子们的孝心;开发“成长银行”评价体系,每个班在各行行长的率领下以储蓄的形式把自己在学校、家庭、社区的表现进行存储……郭琛不停地为教学注入新的内容和形式。

上海银行核心系统迁移停业公告

尊敬的上海银行客户:

我行将于9月13日17:00至9月14日13:00进行核心系统迁移。迁移期间,我行作出如下安排:

1、9月13日17:00至9月14日13:00,除信用卡可在银联及其他银行卡网络上进行常规交易、电话银行紧急挂失业务开通外,我行全辖各服务渠道暂停办理业务,我行其他各类账户在行外通道的业务暂停。

2、9月14日13:00起,我行辖属各营业网点、各业务系统恢复对外服务。

请您根据自身的需要,提前做好相应准备。我行对由此给您带来的诸多不便深表歉意。感谢您对上海银行工作的理解和支持。如有疑问,敬请咨询上海银行24小时客户服务热线95594或我行网站www.bankofshanghai.com。

时代 壹服务
上海银行微信银行



上行快线官方微信



上海银行股份有限公司
二〇一四年九月九日